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Поняття «креативний проєкт» у сучасних дослідженнях дедалі частіше 

використовується як аналітична категорія для опису ініціатив, що поєднують 

творчість, підприємництво та соціальні інновації. У цьому підході креативний 

хаб розглядається як особлива форма проєкту, що поєднує риси культурної 

інституції, бізнес-моделі та урбаністичного простору, дозволяючи аналізувати 

хаби як динамічні екосистеми формування нових економічних і культурних 

практик.[1] 

У науковій літературі існують три напрями концептуалізації креативних 

хабів. По-перше, вони розглядаються як економічні агенти, що створюють 

робочі місця, стимулюють малий бізнес і забезпечують зростання креативних 

індустрій [2] через інноваційні бізнес-моделі, здатні конкурувати на глобальному 

ринку. По-друге, хаби постають як культурні центри – платформи для митців і 

творчих спільнот, що створюють умови для культурних проєктів і 

міждисциплінарної взаємодії [3]. По-третє, вони виступають як урбаністичні 

інструменти ревіталізації занедбаних територій і формування нової міської 

ідентичності [4]. 

Дослідження креативних хабів потребує міждисциплінарного підходу. 

Маркетингові концепції пояснюють механізми формування бренду хабу, його 

позиціонування та взаємодії з цільовими аудиторіями. Урбаністичні студії 

дозволяють розглядати хаби як просторові й соціальні проєкти, що змінюють 

міське середовище та структуру взаємодії громад. 
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Життєздатність креативних хабів визначає взаємодія держави, бізнесу, 

громадянського суспільства та міжнародних організацій. Хаб — місце зустрічі 

різних зацікавлених сторін для обміну ідеями та співпраці. 

У теоретичному вимірі креативний хаб можна визначити як дослідницький 

і практичний проєкт, що функціонує на перетині економіки, культури й 

урбаністики. Його аналіз вимагає інтеграції підходів з маркетингу, 

культурології, соціології міста й інноваційного менеджменту для виявлення 

внутрішніх механізмів розвитку хабів і їхнього впливу на соціально-економічні 

процеси. 

Формування креативних хабів є результатом складної історичної динаміки, 

що охоплює соціальні, культурні й економічні процеси другої пол. ХХ – поч. ХХІ 

ст.. Їхнє виникнення пов'язане з урбаністичними трансформаціями та розвитком 

креативних індустрій. 

Витоки креативних просторів пов'язані з сквотингом – самовільним 

заселенням покинутих будівель у європейських містах 1960–70-х рр. Сквоти 

виникали внаслідок економічних криз і дефіциту житла, але швидко набули 

культурного й політичного виміру, перетворившись на осередки контркультури, 

творчих експериментів і громадської самоорганізації. Берлінські сквоти 

(зокрема, Tacheles) чи барселонські культурні центри демонстрували 

перетворення нелегальних ініціатив як основу легальних культурних інституцій 

[5]. 

З часом багато сквотів еволюціонували в легальні мистецькі простори, 

незалежні театри, галереї та лабораторії ідей. Міська влада, усвідомивши їхній 

потенціал у культурному розвитку та туризмі, почала підтримувати їхню 

легалізацію. Це сприяло інтеграції нелегальних практик у міську економіку та 

заклало основу сучасних креативних хабів. 

У 1980–90-х рр. відбувається становлення перших організованих 

креативних просторів. У США виникають коворкінги для IT-фахівців, а в Європі 

– культурні кластери на базі ревіталізованих промислових територій. Прикладом 

є «Ужупіс» у Вільнюсі, що пройшов шлях від району сквотів до «Республіки 
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митців», і RampART у Лондоні – важливий осередок альтернативної культури 

[6]. 

В Україні перші креативні простори з'являються у 2000-х рр. на базі 

колишніх заводів. Київські «IZONE» і «Арт-завод Платформа» сформували нову 

модель поєднання мистецької, освітньої та бізнес-діяльності; «Промприлад. 

Реновація» в Івано-Франківську – це трансформація промислового об'єкта у 

багатофункціональний креативний хаб; ініціативи у Львові (ReZavod, Lem 

Station) і Рівному («Creative Hub Rivne», «Вулична майстерня») свідчать про 

поширення цього феномена в українських містах. 

Ключові відмінності між сквотами і хабами ([7], [8]) полягають у 

правовому статусі (від нелегальних ініціатив до легалізованих інституцій), 

фокусі (від соціального протесту до інноваційних бізнес-моделей), ресурсному 

забезпеченні (від обмежених умов до професійної інфраструктури) і міському 

контексті (від автономних комун до інтегрованих елементів міської стратегії).  

Еволюція від сквотів до креативних хабів відображає перехід від 

індустріальної до креативної економіки. Якщо сквоти були символом опору і 

контркультури, то хаби стали визнаними інституціями, що генерують інновації, 

підтримують мистецькі практики та сприяють розвитку міських територій. 

Отже, підсумуємо сказане вище. Креативні хаби виступають інноваційною 

формою поєднання економіки, культури та урбаністики, формуючи нові моделі 

розвитку міських територій і креативних індустрій. Їхня еволюція від сквотів до 

сучасних легалізованих просторів демонструє, як автономні творчі ініціативи 

трансформуються у динамічні екосистеми, що підтримують мистецькі практики, 

підприємництво та соціальні інновації. Сучасні хаби інтегрують різних 

стейкхолдерів — державу, бізнес, громаду та міжнародні організації — і стають 

точками перетину інтересів, де створюються нові економічні та культурні 

практики. 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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